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2013 рік
1. Мала Батьківщина
  Місцем народження видатного поета були Моринці, що на Черкащині. Але батьки переїхали в село Кирилівку, коли Тарасові був лише рік. Історія цього переїзду доволі непроста. У Моринцях родина Григорія Шевченка жила в хаті якогось Колесника. Господаря хати забрали в солдати за те, що той побив помічника управителя, який вигнав вагітну дружину Колесника на жнива, через що вона просто на полі померла внаслідок передчасних пологів. Із солдатчини Колесник утік, а коли повернувся додому, то в його хаті вже мешкали Шевченки. Колесник створив банду в місцевому лісі й часто ночами навідувався до них. Так бандити забрали 12 овець і корову. Після цього й було вирішено купити хатину в Кирилівці…

2. Талант
Не всякого доля так щедро обдаровує, як це сталося із Шевченком. Він досягнув значних успіхів і в письменстві, і в живописі. Але мало кому відомо, що під час служби в Новопетрівському укріпленні Шевченко грав у театрі. Комендант форту А. Маєвський, який ставився до Шевченка дуже прихильно, якось сказав: «Щедро тебе, Тарасе Григоровичу, обдарував Бог: ти й поет, і живописець, і скульптор та ще, як виявляється, і актор…
3.Дочка

Офіційно визначається, що  Шевченка ніколи не було дітей. Проте Володимир Сиротенко стверджує, що в Тараса Григоровича й Ганни Закревської таки народилася донечка Софія(дівчинку назвали на честь Софії Енгельгардт). Але яка подальша доля цієї дитини, на сьогодні нічого невідомо.
4.Спадщина

Після смерті батька Тарас чи не єдиний з-поміж дітей не отримав ніякої спадщини. Помираючи, Григорій казав родичам: «Синові Тарасу з мого хазяйства нічого не треба; він не буде абияким чоловіком: з його буде або щось дуже добре, або велике ледащо; для його моє наслідство або нічого не буде значить, або нічого не поможе.»
5.Останнє кохання
Жінка, з якою мріяв одружитися Шевченко, таки переїхала в Канів, але вже після смерті поета. Саме Ликеру Полусмак сучасники звинувачують у тому, що вона вкоротила віку поетові своєю зрадою з репетитором, якого Шевченко найняв для своєї малоосвіченої нареченої. Згодом Ликера вийшла заміж, а її чоловік спився й помер. Ликера залишилася сама й вирушила в Канів спокутувати гріхи. У місті вона одягнена у все чорне ходила на Тарасову могилу. У Каневі Ликеру й поховано. Лише недавно з’ясувалося, що її могила розташована за кілька кілометрів від Шевченкової. Віднедавна там установлено меморіальний знак. 
