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Картини з подвійним змістом або ж двовзори – так називає свої роботи Олег Шупляк. Останнім часом вони викликали справжній фурор серед шанувальників мистецтва. Виставку художника презентували у Великобританії та Петербурзі,  її чекають у Японії, Кореї та багатьох інших країнах.


Що ж особливого в цих полотнах? Мабуть, відчуття казки. Коли, вдивляючись у пейзаж, раптом виявляєш, що хатини – це очі людини, а пагорби перетворюються на брови… І ось вже бачиш перед собою портрет або зовсім іншу картину. За фігурою дівчини з книжкою – голову Сальвадора Далі, за осінніми листками – пташку, а за солом’яними стріхами та маленьким пастушком – обличчя Тараса Шевченка…

В усьому світі є лише кілька живописців, які працюють у такому стилі. Унікальності полотнам пана Олега додає ще й український колорит. «Це не випадково, адже мистецтво знебарвлюється, коли зникає національне», – пояснює художник, який, навіть здобувши визнання, і далі живе у невеликому містечку на Заході України й продовжує творити свої картини-ілюзії на горищі старого будинку.
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