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ДОЛЯ УКРАЇНИ У ТВОРЧІЙ СПАДЩИНІ ВЕЛИКОГО КОБЗАРЯ

Б. Сушинський стверджує: "Кожен народ повинен сотвори​ти свого Пророка, без якого неможливе сотворіння... самого народу" [8;  5]. Український народ створив Великого Пророка України та українців – Т. Г. Шевченка, який вірив у спасіння України та українців, боровся за пану​вання у світі добра, справедливості і вселюдського братерства. Адже поет, в розумінні Т. Шевченка, носій світла істини, він мусить бути корисним людям. Саме таким поетом, провісни​ком правди і волі був Т. Шевченко.
Роки по визволенню із заслання (1857–1861) – найзначніший з багатьох поглядів етап творчого шляху Т. Шевченка, новий ступінь розвитку його світогляду. Якраз в цей період у поезії поета тема пророка, одна з вічних тем світової культури, зазнала найбільшого розвитку. Це пов’язано насамперед з тим, що Шевченко, як і його ліричний герой, усвідомив свою місію духовного наставника українського народу. І це, як ми вважаємо, є виявом того, що Т. Шевченко відчуває особисту відповідальність за долю України: поет не може знати спокою, поки його ненька – Україна не стане незалежною і поки не за​панує '"любов меж людьми".
Беручи до уваги специфіку творчої свідомості, ми хочемо звернути увагу на те, що Шевченко – не тільки митець, творець ідеалу в мистецтві, а й пророк, відкривач істин, його функція не лише в тому, щоб "створити", а й у тому, щоб до​нести створене ним до людей.
Тема пророка веде свій початок від Біблії, розвивається в античній та світовій літературі. Яскравими доказами цього є творчість російських поетів О. Пушкіна та М. Лєрмонтова. На нашу думку, у Т. Шевченка, О. Пушкіна та М. Лєрмонтова є важлива спільна риса: пророки, герої їх поезії, і самі автори взяли на себе місію оживляти людські душі, нести вчення лю​бові й правди. Хоч вже вказувалося [2;  338], що Шевченків образ пророка за своїм змістом значно ближчий до пророка М. Лєрмонтова, ніж О. Пушкіна, так як у Пушкіна у центрі уваги сам пророк, його покликання, а у Шевченка і Лєрмонтова   народ, вплив пророчих слів на його душу, сві​домість і, звичайно, долю.
Отримавши у спадок від минулих поколінь випробувану ві​чну тему у своєрідному згорненому вигляді ідейно – естететичного концепту – архетипу, в завершальному періоді творчості Т. Шевченко розвиває тему пророка у кількох домінантних образах: поет – юродивий – неофіт – Христос – Марія – про​рок –  пророче слово.
Етично-естетичне самоусвідомлення поетом своєї місії найбільш яскраво виражається в перлині світової лірики, в од​ному з найвизначніших творів Шевченка після заслання  в триптисі "Доля", "Муза", "Слава". У поезії "Доля" поет спов​нений почуттям задоволення і спокійною певністю свого май​бутнього, так як суворий життєвий шлях його був шляхом правди. У "Музі", центральному зі всіх поглядів вірші трипти​ха, поет розкриває значення поезії в його житті, які творчі ра​дості вона йому дарувала. Образ Музи сягає своїм корінням далеко в античність. Звернення до образу старогрецької боги​ні, "сестри Феба молодої", свідчить про те, що античність по​ряд з християнством і фольклором відіграла велику роль у творчості Шевченка. Завершується триптих поезією "Слава", яка продовжує проблематику "Долі" "Музи". "Слава як мо​тив безсмертя об'єднує всі частини триптиха: прагненням до слави, вінцем поетичного шляху закінчується "Доля", надією на посмертну славу-визначення завершується "Муза", славі присвячений останній вірш триптиха" [7; 186].
Шевченка постійно мучила проблема слави, бажання бути "по-людськи почутим, і притому негайно", хоча він і писав в одному з віршів, що віршує "не для людей, тієї слави". Не те що поет "не знав", не відчував мети і сили своєї творчості. У нього було нестерпне бажання бути почутим. Поет хотів віри​ти, що його думам співпереживають його читачі, так як у ньо​го була потреба бути не самотнім. А головне, Шевченків про​рок власним прикладом закликає інших людей до відповідаль​ності за долю України. Слава потрібна пророку як гарант того, що люди почули його і сприймають святе слово, що він не са​мотній у цьому світі, як були юродиві.
Можливо, саме тому до образу пророка Т. Шевченко під​ходить через образ юродивого, ким у християнській традиції називали людей, котрі брали на себе з любові до Бога та ближнього один Із подвигів благочестя – юродство. "Такі, люди не лише з власної волі відмовлялися від будь-яких благ та вигод земного життя, а й удавали божевільну людину, котра не визнає ні пристойності, ні почуття сорому. Таким чином вони незважаючи ні на що, говорили правду в очі сильним цього світу, викривали несправедливість" [5; 311]. В іншому значенні юродивий постає як той, хто пізнав правду, яка несе страждання, і не відмовився від неї. У поемі "Юродивий" автор використовує гру різних значень цього образу "А ви, юродиві, тим часом,  Поки нездужає капрал,  Ви «гласили юродивим  Святого лицаря!" [10; 508]  У першому випадку "юродиві"  – означають морально зубожілих людей, нікчем, а в другому випадку "юродивий" – той хто перший виступає за честь і гідність людей, діє, коли всі, мовчать не боячись покарання.
Жага пророкувань виголошується пристрасно й однозначно в поемі   "Неофіти":   "Подай душі убогій силу,  Щоб огненн заговорила, Щоб слово пламенем взялось, Щоб людям серце розтопило..." [10; 493]. Про цю поему Шевченко писав, що вона "нібито з римської Історії" [10; 8]. Насправді, поет викриває тут сучасний йому державний лад царської Росії, засуджує деспота царя, пророкує близьку перемогу революціонерів (неофітів). Взагалі, неофіти – новонавернені до якоїсь віри, вчення. В поемі "Неофіти" – перші християни. Проповідь апостола Петра навертає Алкіда голо​вного героя, І його товаришів до нової правди. Кинувши без​турботні втіхи оргій задля катакомб, вони стають неофітами За допомогою образу Алкіда, міфологічного персонажа епохи античності, Шевченко прийшов до образу провісника свободи стверджуючи на важливих етапах розвитку людського суспі​льства актуальність і необхідність подвигу. 
У поемі також подана Історія народження пророка з "кроткої жінки, матері Алкіда, на тлі катувань її сина-пророка. Сприйнявши кровно муки свого сина, жінка, за словами Шевченка: "I на торжища і в чертоги  Живого Істинного Бога  Ти слово правди понесла" [10; 506] Шевченко створив новий образ матері-жінки, що йде на шлях громадського служіння під впливом самовідданості пророка-сина, образ, якого ми не знаємо в попередніх творах великого поета та й взагалі у світовій літературі. Так, безіменна мати Алкіда – си​мвол всіх страдниць-матерів, сини яких піднялися за людину, за правду людяності. Цей образ узагальнений самим Шевчен​ком: "І чи одна ти?" [10; 497]. Героїня відрізня​ється від інших матерів, створених постом, духовною зріліс​тю. Мати Алкіда переборює особисте горе сприйняттям світо​гляду сина, поширенням його ідей, і несе синове слово в люди "І на торжища, і в чертоги" [10; 507].
Вершиною у творчості поета є поема "Марія". В цьому тво​рі Шевченко подивився на жінку, як на берегиню національ​них сакральних скарбів, що до нього не існувало ані в худож​ній, ані в суспільно-громадянській традиції. За шевченківською версією, Марія порятувала християнство від загибелі. Ко​ли учні Христа зневірились, вона єдина стає опорою і надихає їх мандрувати світом та нести Слово Боже: "Своїм святим ог​ненним словом!  Ти дух святий свій пронесла  В їх душі вбогії" [10; 539]. Це свідчить про те, що Марія у своїй духовності піднімається вище від апостолів.
Для Шевченка Христос і Марія не лише біблійні образи, а й вираження різних форм пророцтва. Постать жінки-пророчиці завершує свій розвиток у поемі "Марія". Прозріння героїні відбувається внаслідок усвідомлення правдивої місії її сина-пророка, Христа. Тож у поемі Т. Бовсунівська виділяє у тісному взаємозв'язку дві смислові лінії розгортання теми пророка у творчості Шевченка: як месії, який "Поніс лукавим правди слово! Не вняли слову! Розп'яли" [10; 537], та як жінки, прозріння якої проходить з часом. Тобто, "жіноча й чоловіча лінії смислових нагромаджень поєднують​ся в апогеї свого розвитку. Дві досконалі особистості, два сим​воли служіння народові" [3; 7].
Поступово тема пророка стає однією з головних тем твор​чості Шевченка. Вогонь душі, яким говорить пророк, час од часу виривається назовні, породжуючи палкі рядки: "Чи буде суд! Чи буде кара!  Царям, царятам на зємлі?" [10; 560]. Або ж нуртує пророка зсередини, не будучи очіку​ваним тим народом, до якого навіки прихилене серце поета.
Годі вся вогненна сила його слова іде в "мережані" книжечки, а сам пророк називається дурнем. "Я сам себе дурний дурю,  Та ще й співаючи. Орю  Свій переліг – убогу ниву!  Та сію слово" [10; 554].
В останній період своєї творчості Шевченко часто зверта​ється до Біблії як джерела творчого натхнення і особливо за​хоплюється старозавітними пророками у Святому Письмі. Са​ме тому важливим і своєрідним розділом лірики останніх ро​ків є глибоко індивідуальні Шевченкові переспіви біблійних пророків ("Подражаніє 11 псалму", "Ісаія. Глава 35", "Подра-жаніє Ієзеклію. Глава 19", "Осія. Глава XIV"). Ім'я біблійного пророка Т. Шевченко виносить у заголовок твору і вказує главу його книги, яку наслідує. Книги біблійних пророків були для Шевченка творчим імпульсом, стимулювали творчий за​дум для написання оригінальних поезій. Запозичену провідну думку чи якийсь мотив Т. Шевченко глибоко переосмислював, модифікував. Біблійна давнина ставала українською сучасніс​тю, актуалізувалася.
Саме тому читати Шевченка – означає підніматися на вершини його духу і вчитися високої мудрості – мудрості украї​нського Пророка. Не можна не погодитися з думкою Н. Петренко, що геніальність Шевченка полягала саме в тому, що він акумулював у собі весь творчий потенціал багатомі​льйонного слов'янського народу, результат роботи духу бага​тьох поколінь. І явився цьому народові з великою місією по​дальшого удосконалення карми українського народу, набли​ження його до істини" [4; 185].
В поезії Шевченка звучить мотив божественного похо​дження слова і поезії. Слово – "боже", "святеє" – глибокий символ, таємниця, яку намагався розкрити митець. У поезії "Подражаніє 11 псалму" тим словом, що мовили "лукавії уста,  Язик отой велеречивий", протиставляється Боже слово – "Неначе срібло куте, бите,  І семикрати перелите  Огнем в горнилі..." [10; 513]. Поет упевнений, що пролу​нають вогнеликі слова Христа і стануть чудом: "...словеса Твої, о Господи, такії. Розкинь же їх, твої святиє, По всій землі. І чудесам Твоїм увірують на світі Твої малі убогі діти! "  [10; 493]. Народ повірить святим словам, воскресне духом і порве свої кайдани, стане вільним.
Шевченко, вбачаючи у мові втілення святого духу народу, найбільше вираження національного почуття, виступає як творець і апостол української ідеї, висловлює надію на пробудження в народі національного духу. "Слово поета – це проростаючи зерно, за яким завжди постає конкретний образ, наповнений реальним змістом" [7; 56].
Шевченко вірить, що "прорветься слово, як вода", і людині відкриється свята правда, висока доцільність буття на землі, що скривджені, пригноблені навчаться творити добро, що віще слово захистить душі чистих серцем від скверни й кривди. Тільки зцілена святим словом правди національна душа здатна відкритися братолюбієм, порозумінням і злагодою, єдиномислієм. Тому й завершує поет свою "Молитву" таким проханням до Господа: "А всім нам вкупі на землі Єдиномисліє подай І братолюбіє пошли" [10; 544].
Споглядаючи всю творчість Шевченка, шлях страдницько​го життя його і роль поета в його народі, ми з повним правом прикладаємо до нього самого цей його образ пророка – по​сланника Божого. Не був Шевченко пророком "кротким", як сам привітав він письменницю Марка Вовчка: "Господь по​слав тебе нам, кроткого пророка..." [10; 514]. Він був палким пророком. Хоча "кроткий" у цій поезії Шевченка не означає слабкості духу чи усунення від боротьби, інакше б слова пророка не могли "пекти" і ця характеристика не допо​внювалася б "обличителем жестоких людей неситих". Поет, очевидно, мав на увазі душевну чистоту, особисту скромність, простоту і невибагливість, відмові від житейських благ. Ма​буть, у цьому визначенні відобразилась і відсутність у Шевченкового пророка "духовного деспотизму", надмірної гордості.
У поезії Шевченка ми постійно зустрічаємо протиставлення "пророк – цар", Іде постійна боротьба за душу народу. Хто ж пе​реможе? Адже від цього залежить доля народу, неньки-України і всього людства. Це протиставлення зустрічаємо і в поемах І. Франка "Мойсей" та "Івану Вишенському", в яких розв’язується тема життєвого призначення генія і служіння народові.
Отже, саме в образі пророка розкривається місія Шевченка як носія і духовного транслятора всього найкращого, що є в українській та світовій культурі. І ми мо​жемо справедливо сказати про Шевченка, як про полум'яного пророка. Він був пророком у біблійному значенні слова – "тобто поборником добра і справедливості, голосом істини й совісті, гуманістичним обличителем світового зла, як і зла со​ціального та національного, вад власного народу" [4; 12]. Усією своєю творчістю, могутністю таланту, життєвим прикладом Шевченко передбачив і заклав підвалини духовно – національного відродження українського народу.
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