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1. Шевченко Тарас Григорович (1814-1861) — геніальний поет, художник, мислитель, демократ, гуманістичним духом своєї поезії, титанічною силою художнього таланту живе в серцях мільйонів. Слово українського поета звучить нині в усіх куточках світу, його твори видані багатомільйонними тиражами, належать всім народам. Шевченко був і залишаєтьcя символом відродження рідного слова і української культури, символом становлення нашої незалежної Української держави. 

На Миколаївщині завжди шанували великого поета. Миколаївські дослідники В. Бойченко, Л.Старовойт, Е. Авербух висловлюють припущення, що Т.Г.Шевченко побував на Півдні України у дитинстві, є дані про перебування поета у селі Голосковому Кривоозерського району Миколаївської області. Територіальні ознаки Миколаївщини проглядаються у ранніх творах Шевченка: поемах "Гамалія" та "Іван Підкова", "Чорні хмари з-за Лиману небо, сонце криє...". Ці рядки є в першому виданні "Кобзаря". Там же згадується і отаман Чорноморського війська Антон Головатий. Двічі згадує поет Очаків у поемі "Москалева криниця", 6 разів згадує у поезіях лиман, один раз річку Інгул, згадує Чорне море, оспівує славнозвістні морські походи запорожців. 

Відомо, що бували у нашому краї найближчі Шевченкові друзі: письменник і отаман Чорноморців Яків Кухаренко, письменник Яків де Бальмен, якому Шевченко присвятив поему "Кавказ", морський офіцер Г.І. Бутаков, а також письменник, етнограф, лексикограф В.І.Даль.

Наш земляк відомий історик та композитор М.М. Аркас створив оперу "Катерина" за поемою Т.Г.Шевченка. Уперше уривки з музики до опери "Катерина" прозвучали в Миколаєві в залі Зимового Морського зібрання (нині Будинок офіцерів флоту). Оперу поставила славнозвістна трупа українського театру корифеїв під керуванням Марка Кропивницького. На сцені миколаївського театру йшли вистави за п`єсою Шевченка "Назар Стодоля" і поемою "Невольник", в яких брали участь наші земляки Панас Саксаганський, Микола Садовський, Іван Карпенко-Карий, Марко Кропивницький, Марія Заньковецька.

В дореволюційні часи миколаївці традиційно влаштовували вечори пам`яті поета, незважаючи на численні заборони. Багато сил віддав таким вечорам Микола Аркас.

2. Шевченко і Миколаївщина

Краєзнавців Миколаївщини давно приваблює тема зв’язків Тараса Шевченка з півднем України. Окремі грані цієї проблеми висвітлювалися у різних періодичних виданнях. Це публіцистичні виступи В. Бойченка, Д. Кременя, П. Панянчука, А. Ситченка, Л. Старовойт, Л. Цимбал та інших, наукові праці І. Берези, І. Даниленко, М. Майстренко.

І ось відомий шевченкознавець Миколаївщини, кандидат медичних наук, доцент Гуманітарного інституту Національного університету кораблебудування імені адмірала Макарова, голова Миколаївського відділення Всеукраїнського товариства “Просвіта” Ігор Марцінковський видав збірку своїх статей “Дещиця до Шевченкіани Миколаївщини”. До книжки увійшло 36 статей дослідника. Із них читач довідається про маловідомі сторінки в біографіях людей, які були друзями чи знайомими Шевченка і мешкали чи перебували певний час на Миколаївщині: О. Навроцький і Я. Кухаренко, Я. де Бальмен і В. Даль, брати О. та І. Бутакови та багато інших.
В одній зі статей автор досліджує вірогідність версії про перебування Т. Шевченка на Миколаївщині 1859 року (село Голоскове), висловлену у спогадах Михайла Яшовського, і переконливо вказує на їхній міфологічний характер, малоаргументованість, відсутність доказової бази. А от стаття про перебування на гастролях у Миколаєві двоюрідного внука поета Василя Кузьмовича Шевченка у серпні 1908 року містить багато цікавих подробиць із життя тогочасного міста. Автор переглянув місцеву періодику за останню чверть ХІХ та першу чверть ХХ століття та ввів у науковий обіг чимало раніше невивчених фактів. Він простежив, як миколаївські реалії відобразилися у творах Т. Г. Шевченка, натрапив на слід невідомого списку Шевченкової поеми “Сон”, що був зафіксований у кримінальній справі про вбивство та пограбування відомого краєзнавця Ф. Т. Камінського.

Вражає широта охоплення матеріалу дослідником. Наприклад, що спільного з Миколаївщиною і Шевченком має відомий мандрівник, антрополог, лікар за фахом М. М. Миклухо-Маклай? Дослідник скрупульозно вивчив генеалогію його роду й порадував читачів низкою відкриттів про причетність до долі Шевченка його батька, оприлюднив напівзабуті матеріали про приїзди й перебування в Миколаєві М. М. Миклухо-Маклая. А ще нагадав сучасникам про те, що один із перших перекладачів поеми “Гайдамаки” російською мовою — уродженець Миколаєва П. Гайдебура, а виходець із Вознесенська С. Южаков став автором першої енциклопедичної статті про Великого Поета.

Ігор Марцінковський вивчив не лише матеріали літературних та архівних джерел, а й експонати музейних і приватних колекцій миколаївців. Це дало змогу підготувати статті про медалі та грошові знаки із зображенням Т. Шевченка, що зберігаються у колекціонерів Миколаївщини. Але на найбільшу увагу заслуговує історія жетона із зображенням Т. Шевченка, який випустило Миколаївське об’єднання “Просвіта” до своєї річниці 1908 року. Тут автор став першовідкривачем, оприлюднивши матеріали Миколаївського державного архіву.
Книга містить низку фотодокументів, багато з яких опубліковані вперше. Видання буде корисним для широкого кола шанувальників і дослідників української літератури, збагатить історичну пам’ять сучасного покоління, скероване на піднесення його національної свідомості, стане гідним внеском у пошанування постаті Т. Г. Шевченка.
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До 200-літнього ювілею письменника заплановано видати серію книжок, серед яких найсолідніша праця — шевченківський енциклопедичний словник Миколаївщини. Кілька років тому побачило світ видання статей В. Бойченка, присвячених зв’язкам Т. Г. Шевченка з Миколаївщиною. У квітні 2013 року презентували перевидане унікальне дослідження “Словничок Шевченкової мови” Нестора Малечі (перша праця з дослідження лексики творів Т. Шевченка), що вийшло у Миколаєві 1916 року.

Літописець, Н.(Нестор Малеча) Словничок Шевченкової мови. – 2-ге видання/Нестор Літописець. – Миколаїв: Видавництво Шамрай, 2013.- 100 с.

Ця книжка  вперше була надрукована в Миколаєві в 1916 році. В словничку вміщена лексика Т.Г. Шевченка, вжита ним в поетичних творах, зібраних у найповнішому виданні «Кобзаря» (1907 р.) за редакцією В. Доманицького.

В передмові надаються важливі факти з життя Т. Шевченка, в тому числі розкривається тема «Тарас Шевченко та Миколаївська земля».
Вперше про «Словничок Шевченкової мови» згадав чотирма рядками П. Горецький в монографії «Історія української лексикографії» (Київ, 1963), де й надрукував його титульну сторінку, але не назвав автора, а тільки вказав, що «автор підписався псевдонімом «Нестор Літописець». Наступна інформація про «Словничок…» з’явилася у статті-рецензії Є. Кирилюка «Незгасне, як життя» на появу «Словника мови Шевченка в двох томах» (1964). Проте й ця інформація була неповна, а про автора зазначалося: «Складений невідомим нам автором, який заховався під псевдонімом «Нестор Літописець». 1992 року Й. Дзендзелівський у «Записках наукового товариства імені Т. Шевченка» надрукував ґрунтовну статтю про Н. Малечу (1992). Правда, автор говорить про словничок «обсягом 66 сторінок», а насправді, разом з додатком, його обсяг – 71 с. «Словничок Шевченкової мови» – 1-е відоме на сьогодні лексикографічне видання, присвячене мові Т. Шевченка.

«Словничок Шевченкової мови» – книжка форматом 108 х 173 мм та обсягом 71 с. Палітурки з тонкого сіро-блакитного паперу. Книжка видрукувана 1916 р. коштом автора – Н. Малечі (псевдонім Нестор Літописець) накладом 100 примірників у Миколаївській друкарні І. Фефербойма (знаходилася на вул. Соборній). Укладач «Словничка…» користувався одним з найповніших і найкращих на той час «Кобзарем», виданим у Петербурзі 1907 р. в редакції В. Доманицького (2-є видання «Кобзаря» за редакцією В. Доманицького, надруковане в Петербурзі 1908 р., автору, напевне, було невідоме чи недоступне). У словопокажчику «Словничка…» в алфавітному порядку по 3 колонки на кожній сторінці зафіксовано 6502 слова і ще 327 слів, які з технічних причин були пропущені й додані. Усього в «Словничку…» зафіксовано 6829 слів. Слова подані у початкових формах зі вказівкою сторінки, на якій вжите, переважно вперше, те чи інше слово.
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9 березня 2014 року виповнюється 200 років з дня народження видатного українського поета, митця та громадського діяча Тараса Григоровича Шевченка. До цієї визначної події доц.. І.Б. Марцінковський опублікував ряд наукових видань «Суднобудівні, судноплавні та корабельні терміни у творчій спадщині Т. Шевченка» – науково-популярне видання І. Марцінковського, в якому вперше в Україні розглядається життя і творчість Т. Шевченка у зв’язку із суднобудуванням та судноплавством. На матеріалі біографії, мистецької, літературної та епістолярної спадщини Кобзаря вперше у шевченкознавстві й у краєзнавстві Миколаївщини зібрані у систему й акцентовані моменти, які пов’язують творчість письменника з морем та нашим краєм, а також вжиті митцем суднобудівні, судноплавні та корабельні терміни. Видання вийшло у видавництві Національного університету кораблебудування імені адмірала Макарова в паперовому та цифровому варіантах. CD варіант – перша електронна книжка про Т. Шевченка на Миколаївщині.
«Дещиця до шевченкіани Миколаївщини» (200-літтю від дня народження Тараса Шевченка присвячується) – книжка, де зібрані статті І. Марцінковського, яка вийшла 2013 р. у видавництві Національного університету кораблебудування імені адмірала Макарова і присвячена 200-річчю з дня народженя Т. Шевченка. Це 2-е на Миколаївщині окреме видання, присвячене ювілею від дня народження Кобзаря, яке висвітлює зв’язки життя і творчості поета з Миколаївщиною. До збірки включені статті краєзнавчого шевченкознавства, де використані архівні та сучасні літературні джерела, експонати музейних та приватних колекцій. Зокрема, йдеться про маловідомі сторінки у біографіях людей та перебігу подій, які пов’язані з іменем Т. Шевченка і нашим краєм.

3. Вшанування пам’яті
 Миколаївські митці роблять свій внесок в Шевченкіану. Скульптор А.О.Ковальська безкоштовно подарувала Миколаєву скульптуру для пам`ятника Т.Г.Шевченку у Шевченківському сквері. Художник, лауреат Державної премії ім. Т.Г.Шевченка А.Антонюк створив десятки творів за шевченківськими мотивами. Пропагують Шевченкову творчість Прибузький народний хор, хор "Веснянка", співачка В.Антонюк та інші колективи і виконавці.

Наші земляки - художник А.Антонюк, диригент С.Фоміних, поет Д.Кремінь і творці музею суднобудування і флоту удостоєні високого звання лауреатів Державної премії ім. Т.Г.Шевченка.

У Миколаєві є вулиця та сквер імені Шевченка. Є на Миколаївщині і 17 населених пунктів, які носять ім`я Кобзаря, кілька пам`ятників поету.
Вулиця Шевченка — поздовжня вулиця в Городовій частині старого Миколаєва. Нині вона обмежена зі сходу вулицею Терасною, а із заходу Громадянською вулицею. Має протяжність близько 2 км. Перша назва Рі́зницька вулиця дана поліцмейстером П. І. Федоровим, але не затверджена адміралом О. С. Грейгом в 1822 р., пов'язана з тим, що вулиця закінчувалася у колишнього волового двору, де знаходилася рі́зниця (бійня з лавками). У 1835 р. поліцмейстер Г. Г. Автономов запропонував назву Таврійська вулиця, яка стала офіційною — на честь сусіднього Криму, де знаходилася оперативна база Чорноморського флоту м. Севастополь (антична назва Криму — Таврида).

У 20-ті роки 20 століття перейменована на вулицю Шевченка — в пам'ять про великого українського поета Тараса Григоровича Шевченка. Вірші Кобзаря були широко відомі в Миколаєві, хоча самому Тарасу Григоровичу побувати тут не довелося. Але він мав намір відвідати Одесу, де в нього було чимало друзів, а також Миколаїв і Херсон.

Переїжджаючи від села до села, поет дістався до містечка Голоскове що на Миколаївщині (нині Кривоозерський район), де зупинився в будинку мельника Франца Яшовського.

На миколаївській землі поет пробув три дні. Свою мрію — побувати в Одесі він так і не здійснив: на Шевченка надійшов донос, а незабаром у супроводі пристава і жандарма він був доставлений до Києва.
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На початку вулиці Шевченка розбитий гарний однойменний сквер. У 1958 році тут було встановлено пам'ятник великому українському поетові, революціонеру-демократу Т. Г. Шевченко — триметрова фігура з бетону на кам'яному п'єдесталі. Автор — скульптор І. Диба. У 1985 році цей пам'ятник знову відкрили після реставрації.
4. Як вшановували пам`ять Т. Г. Шевченка в Миколаєві учні нашої школи

В 2013 році учні нашої школи відвідали музей Тараса Шевченка в Каневі.
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Експозиція картин у музеї:
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Славнозвісний «Кобзар»
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